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A magyar katona.
,,A zordon enyészet ránk viha- 

rozta dühét.“ Agyuk dörgese, szu­
ronyok csattogása, kardok pengést 
tölt' meg a levegőt. A mi hős fia­
ink, testvéreink piros vere fssti meg 
a fehér havat, hős katonáink ezré­
vel rohannak az ad az. de a magyar 
névre dicsőséget hozó haicba.

Mi, akik arra vagyunk kárhoz­
tatva, hogy a hazának csak verí­
tékkel adózzunk akkor: minőn vér 
áldozatot kívánna, szorongó szívvel, 
de tettre lelkes reménységgel vár­
juk a borzalmak véget: mert meg­
vagyunk győződve, hogy ez a ret­
tentő harc, aminő a történelmi 
korban meg sohasem volt, a mi 
fegyverünk teljes diadalával vég­
ződik.

Midőn az oroszok ezelőtt fél- 
esztendővel megüzenték a háboiut, 
azt gondolták, hogy majd csak úgy 
égj-Kettőre elsöpnk a monarchia 
áimadiajal és minél előbb keresztül 
gazolnak Galícián és egy hónap 
múlva Becsbe és után a Budapesten 
tit:k lel tőhadiszállasukai, majd ret­
tentő tömegükkel át hömpölyögnek 
a Nagy Magyar Adóidon és egye­
sülnek a tzeib hadsereggel.

Hal hiszen ezek a szegény 
muszkák alaposan e Iszámitották 
magukat. Első sóiban is azt gon­
doltai', hogy majd olyan hadsereg­
gel állnak szemközt, nunt 1859-ben

Felelős sierkeszlő : Éder Jáno»,

Kiadó- és laptulajdonos . Wbiaz Mark.

Előfizetési dip.
Égé,! évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed éviéikor 

Egyes szám árt 8 fillér.
»»»ín*1« !» siim'ii-»»)1 1

a franciák és 1866-ban a németek. 
Nem vették figyelembe, hogy ma 
már a magyar katona tudja, hogy 
nem idegen érdekekért: hanem 
hazájáéit harcol. De azt is elfeled­
ték az oroszok, hogy 1849-ben ők 
segítettek leigázm a magyar népei 
és azt hitték, hogy erre mar a ma­
gyar régen fátyoli bontott.

De legfőkép azt felejtették el, 
hogy a magyar katona akkor ; mi­
dőn tudja, hogy miért hacol : mi­
dőn tu el ja azt, hogy lélééit folyik 

1 a küzdelem, akkor a magyar katona 
1 a világ első katonája, aki inkább 

meghal, mint megháláljon.
Hiszen a magyar katonák vi­

tézségét régen ősmeilék és csodál­
ták. Ml védelmeztük meg a közép­
európai műveltséget a középkorban 
és mi fogjuk megvédelmczui ina is 
a szláv andat ellen, lm és nagy 
szövetségesünkkel a némettel.

Hiszen már a világ első had­
vezére 1-ső Napoleon azt mondotta, 
hogy ha a tiancia gyalogság mellé 
Vehetne a magyar huszársagot, meg­
hódítana az egész világot.

igaz, hogy ez az ősi huszár- 
vutus szüneteit: meit hiszen nem 
volt miért lelkesedni a magyar ka­
tonaságnak, de ma : midőn öntuda­
tosan küzd a magyar, hatványozott 
eiővel tör elő a régi magyar hu­
szár virtusa és ma : midőn zápor­
éi ő k é n t hull a golyó . midőn azt 
hitték, hogy teljes lehetetlenség

egy lovassági roham, a magyar 
huszárság haláltmegveiő bátorság­
gal szinte keresi a huszái-bravu- 
rokat.

Hogy részletekre is kitérjünk, 
hát elmesélünk egy történetei, ami 
fényesen bizonyitia a magyar kato­
na vitézségét. Eg) hónappal ezelőtt 
történt, hogy egy honved huszárt 
amint egy galíciai falun keresztül 
lőtt, alunnan már az ellenség ki 
lett űzve hirtelen az utcán isten 
tudja honnan 8 szál kozák Umadta 
meg és fogta köziv.

A tamadas a hadiszállásrol lát­
ható volt ugyan, ele azéit olyan 
távolságra esett, hogy nem mehet­
tek segítségére. Hat azt gondoltak, 
hogy legfeljebb is a húszai meg­
adj i magát a 8-szói ta nagyobb ellen­
ségnek es hadifogságba esik.

Azonban úgy latszik, hogy a 
közrekapott huszar másképen gon­
dolkozóit: mert egyszere csak hir­
telen kardot rántott és ő lett a 
felperes: mert egy-kettőre 4 kozá­
kot agyouvagott, darumat megse­
besíteti, egy pedig megugrott. A 
huszár megkapta az aiany vitez- 
ségi érdemkeresztet,

Nos, hát: midőn számtalan ilyen 
esetet tudunk : midőn 6-szoros orosz 
erővel veszik lel vitéz katonáink a 
kárpátokban a harcot es g) őznek, 
nem méltán mondhatjuk-e, hogy a 
magyar katona a viiág első ka­
tonája ?

Kártyavetőnö és bakfis.
Mar megint panaszkodni jövök, de 

my-e meg leg Uhgalm? Bzonyosan ne. 
yeuitk mái fajtsn. « 16.de azért nem 
vesztem el a bizalmamat, hisz a pap 
meg a mi mával úgy sem közölhetem ^ 
úja Db lajdamiamat. Kihez lorduljak tehá 
máshoz, mint a jo szeikeszio mhoz, a k 
engem bizonnyal nem fog megi » 
bevallom, hegy meg csak üzenő 
vagyok. Hisz ez enyhítőbbé teszi a 
sagoKat, miket a papa meg a mama 
mögött elkövetek.

Ke:pzi he csak, szeikesrtó bécsi, mi 
történt velem. Nem is gondolja, tudóim 
Kéieni tehal, hallgasson meg, mezt e 
szórcl-szoia úgy igaz, ha nem nsz , 
a szivemre is teszem a kezemet, j 8 
ugyancsak lüktet < bbt n a pillanatban, mi­
dőn gyónni akaiok.

Tegnap beállított hozzánk egy nagyon

szép cigányasszonv. Olyan szemei és fogai 
voltak, hogy színié vigyeltem a/okat. Ma 
már nem lalálcm őt olyan szépin k, meit 
megcsalt a losszleikü. Engem megcsalj i... 
Én a papimnak az egyetlen laanya va­
gyok ; igaz, ho(.y a marr.uska is szeret, de 
az meg sem nevez „kincsének.

Ez nagyon fáj, édes sze íkesziő bácsi, 
hogy ily« n kis kincset is rászedhet valaki.
I *\ hegy löszben én is bűnös vagyok, 
mert’ hittem az ő babonájának. Igen bocsi, 
a kártyavetés babonájának leltein az áldo­
zata ‘melynek fejében feláldoztam a kis 
ezüst meda Honomat, melyben a pspuska 
aickcpét hoiíioziam, tudja mikor meg ka­
tona ruhában jáit.

_ Kisásszcny, érányos kisásszony-
kám _ szólt a ciginyasszony — nlzesed 
meg a kányát, megmondom a jövendő 
jegyesed nevit.

Tiltakozni kezdtem, big) je el édes 
bácsi, de azért egy kic&it, de csak nagyon 
kicsit kíváncsi yoltrm, mert egyszer már 
metitetszeit valaki, nem is mondti m meg 
mtg senkinek, de a szeikeszlő bácsi o)’an

mint a jó pap, niég ezt a bűnömet is ki­
veszi belőlem, amit tlakaiok hallgatni, 
legyen tehát, megmondom : .,Aladárénak 

I hívták. Ugye szép név ? J.j, nekem úgy 
tetszik 1 Hat ha még hmerne a bácsi, mi­
lyen kedves . , . Egyszer már meg is csó­
kolta a kezemet , . . Nem akartam en~ 
g, dm, édes bocsi, el is kaptam előle, de 
akkor a másik kezem után nyúlt, arról 
pedig ugye nem lehetek, hogy két kezem 
van ? Ne lé f n folytatom, Ugy-e a bácsi
is kíváncíi? , z ,

Hosszas gondolkodás ulán ra hagy­
tam venni magamat, hogy meghi Ugassam 
a szépséges cigányasszonyt. Letelepedtem 
yele a kertünk e*.yik zugában, a hol a 
lombos vadszőlők megóvtak a mamuska 
éber tekintetéről s egész ájtatosan figyelni
kezdtem a szavaira, .

— Hogy hívik a kidvisedet kisász*
szonykám ?

Eire úgy elszégyellem magam, hogy 
sín i keidteni, hisz csak a szolgálóknak 
van az, nekem c«ak ideálom lehet... 
Nőm meitem édes bácsi, a nevét kimon- 

I da ni, de így szólott; Folyt, kökj
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Midőn ezt tudjuk, dacára a hábo­
rú borzalmainak, még is bizonyos 
öntudatos nyugodsággal ne/unk a jö­
vő elé : mert akár mint végződik is 
ez a nagy vérontás, de nekünk ma­
gyaroknak csak dicsőséget hozhat.

Gazdáink figyelmébe!
Az idén különös nagy nemzeti érdek 

íüződik ahhoz, hogy minden talpalatnyi told 
nieg legyen művelve és bevetve hogy meg­
hozza azt a termést amit csak tőle várni 
lehet A lóhere termés biztosításának egy.k 
le tétele, hogy a vetőmagot úgy készítsük el, 
hogy a termést megóvjuk attól a penész 
gombától, mely a mull évben s sok helyen 
egészen megsemmisítette a termést. 
g A betegség neve „fekélykor". Okozója 

oedig egy gomba melyet Gloeosporium can- 
íivorimnak neveznek. Ennek a veszedelmes 
gombának a terjesztője a vetőmag. Éppen 
azért a vetőmagot kell úgy elkészíteni, hogy 
a benne lappangó gomba csirákat elpusztít­
suk Erre nézve az eljárás a kővetkező: 1 
hektóliter vízben feloldunk 1 kilogram kék- 
k övét

Azután egy vesszőkosár fenekét egy­
szeresen kibéleljük zsákvászonnal. Ebbe be­
leöntjük a heremagot és belemerítjük a kék­
kő oldatba. Olt azután még kézzel is meg­
mossuk. Midőn ez megvan, akkor kivesszük 
a kossárral együtt a heremagot és száradás 
végeit kiterítjük. Midőn megszáradt elvet- 
hetitik. Így azután biztosítva vagyunk, hogy 
a heretermésünket nem teszi tönkre a pe­
nészgomba. .

Ezt az eljárást aján ja a m. kir. no- 
vényélet és kortani állomás vezetősége.

Asszonyi üzenetek,
A világ minden részéből érkeznek ro­

konszenvező nyilatkozatok a Feministák 
Egyesületéhez. Asszonyok küldik, me eg 
asszonyi szivek sugallta üzenetek ezek a 
melyek a békés jövő reményében a világ 
asszonyai közötti szolidaritást akarják erő­
sebbé tenni. Ezeket az üzeneteket közli , A 
I\Ö" feminista folyóirat februári száma. 
Hosszú cikket szentelnek ebben a számban 
Florence Nightingalenek a sebesültek ápolása 
szervezőjének emlékére.

Stephani Elza Írónő filozófiai magasla­
ton álló cikket írt e számban a , NÖ hábo­
rús mérlegéről," avval foglalkozván, mit 
veszített és mit nyert a nő a háború követ­
keztében.

Dr Salgó Jakab egyetemi tanár a gyer­
mekek nyilvános szerepléséről ír. Mr . Car 

rie Catt pedig az amerikai nők választójogi 
győzelmeiről.

Érdekes cikk jelent meg továbbá a női 
Röntgen-assistensek szerepeiről a háborúban.

Mrs Charlotte Perkins Oilman „Magda 
és Margit" cimü regénye sok érdekes, kül­
földi adat és iliustrációk egészíti Ki a magyar 
nr mozgalom hivatalos lapjának e számát.

Mutatván)példányokat bárkinek küld a 
kiadóhivatal (budapest, V. Mária Valéria 
utca 12.) ahova az előfizetési díj is (egész 
cvre 5 K félévre 2R 50 f) küldendő.

ÚJDONSÁGOK.

V í l m o 9 császár születésnapja.
Vilmos német császár január 28-án töltötte 
be ötvenhatodik születésnapját. A nagy ural­
kodó születésnapja évfordulóját mi magyarok 
is mngünnepeltük. Budapesten a Hold utcai 
protestáns templomban isteni tisztelet volt, 
amelyen nugjeient báró Ghiilány Imre föld 
liivelésügyi m mszttr ur is. Becsben is isteni 
tiszteletet tartottak dicső szövetségesünk 
uralkodója tiszteletére. Az egész Németország 
népe tisztelettel ünnepelte uralkodóját az év­
forduló alkalmából-

- Két holdtölte cg? bcitj»pb«»- R*
kán esik meg, hegy egy Wnípban kéhzer 
lásson az en ter teli holdat mz ™
csak a mostam hónapban vo.t ebben résztio 
hanem márciusban is kétszer lesz boldtohe 
és nedg n árc. 1 én és 31-én, eme,y tKet 
tiszti idő esetén láthatunk is. utoljára 19,2 
május havában fordult elő hasonló eset.

— H badisegélyben részesülő csalá­
dok cllcndrzcGc. A hadiszolgálatra bevonul­
tak családtagjai a legközelebbi állami segy 
kifizetésével egyidejűleg uj n)u| X ,
kapnak, miután a meglevő csupán hat hó­
napra szóló nyugtát torta mázott tzz 
egyidejűleg ujt bb vizsgáiéinak vetik alá a 
segélyezeti családok anyagi helyzetét, mert 
igen sok panasz és feljelentés érkezett az 
illetékes hatóságokhoz amiatt, hogy oyai.o 
is felveszik az állami segítséget, akik arra 
nincsennek rászorulva, lm említjük meg azt 
is, hogy a hadisegély ügyében újabb rende­
let lett kiadva, mely fontos rendelkezéseket 
tartalmaz a tekintetben, hogy a had,segélyre 
a népfelkelők és póttartalékosok hozzátarto-
zói is igényt tarthatnak, amennyiben 10 hétig
már bevonultak. A rendelet intézkedik arról 
is, hogy a hadtsegéht elvezők a rege yt e - 
veszíthetik, ha a munkakerli ést rájuk lehet 
bizonyítani. Azok, akikre gyermekeik gon- 
dozása körül mulasztások bizonyíthatok, 
ugyancsak elveszthetik a segélyt, illetve a 
gyámügyi hatóság veszi át a gyermekekről 
való gondoskodást.

- fi sorozás. Mint értesülünk a so­
rozás ná unk március hó 5-én kezdődik és 
8 an ér véget. Érzel kapcsolatosan megem 
ütjük, hogy akik közel múlt sorozáson alkal 
másnák találtatlak a mai napon tartoznak 
bevonulni Az elterjedt hír azonban hogy a 
bevonulás elmarad, tévedésnek bizonymt.

— Szabászait tanfolyam. Koch I. 
szabász tanár aki évekkel ezelőtt Csongrá- 
don tanítóit szabni, ismét városunkban van 
és a holnapi napon kezdi meg újra működé­
sét. Azok a tanítványok, akik már a múlt 
héten az előadáson részt vettek, elragadta 
lássál beszélnek a világos és szakszem elő­
adásról ami a tanulást annyira megkönnyíti, 
hogy még egy gyermek is könnyen megta 
nullrat tőle. Ee hívjuk tehát városunk hölgy 
közönségét, hogy el ne mulassza az alkalmat 
és vegyen’ részt a tanfolyamon, mert ezzel 
sok pénzt megtakaríthat magának.

__ fi csongrádi katonaárvák segély­
összegének gyarapítására dr. 1 liury Károly 
plébános, papai kamarás 74 korona 31 fil­
lért juttaiott özv. Zelenka Jánosné kezéhez, 
mint ez alap kezdeményezőjéhez, — 37 ko­
rona, Gurpintér János ur adománya, az 
adakozó hazafias jótékonyságát es nemes 
szivét dicséri. Ugyanezen nemes célnak 
szánva, ugyanez uion jutott a hazafias ada­
kozók bőkezűségéből a hadi zászlóra gyűj­
tött összegből tönmaradt 37 korona 31 fillér 
a íentnevezett úrnő kezeihez, ki ez írtabb 
adományokat az alapösszeghez csatolta me­
lyet megőrzés és gyümulcsözés miatt a 
Lsongráü község pénztáránál letéteményezett. 
Az árvák segélyezésére ilykép eddig meg­
közelítőleg 854 korona 03 finér lesz együtt. 
Pontos elszámolás a legközelebbi lapszámban. 
Isten áldása követi azokat, kik hős katoná­
ink árváiról ily meleg szeretet és bőkezű­
séggel gondoskodnak.

— H gözgéphezelőh és hazánfűtőh
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden már 
cius hó 7. napján d. e. 9 órakor a szegedi 
felső ipariskolában fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Eöldváry utca 
4. zám) beküldendők.

- H sárga csikó. A Patlré filmgyár 
első magyar témájú darabja, E nagyszerű 
gyárnak tökéletes technikájú filproouktuma 
>A sárga cs kó«. Ezen gyönyörű igazi ma­
gyar filmterméket mutatja be a Csongrádi 
Uránia morgó- színház vállalata 1915 lebr. 
15 ér. vagy s farsang hétfőjén, ami Lsongrád 
község közönségéi annál is inkább érdekli, 
mert a szereplők között találjuk Fekete 
Mihályt, városunk szülöttét, a Kolozsvári

nemzeti színház rendezőjét, Schwarc Izidor 
! közbeesőiéiben álló pogávársnnk fiát.

— Wi<M vígak a legények ée miéit 
eíttiak aleányek? Egyik kalonai bevo­
nulás alkalmával ti rtént. hogy a bevonuló 
legénységet a leány ok sok,- sága kísérte ki a 
vasúthoz Vígan daloltak a legények és si­
ránkoztak a leányok. Egyszer az egyik ví­
gan nótázó legény odafordul a leán okhoz 
s így szól:

_ Ti sírhattok galambja m, mert van 
miért sírnotok, mi pedig dalolhatunk vígan, 
meit van miért vigadnunk. Minket majd csak 
elvesz a jó Isten de, hogy titeket ki \e<z 
el. annak csak a ió Isten a megmondhatója)

- B hölgyvilág becses figyelmébe!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
tisztelet el értesíteni, hogy köiu-azáscm al­
kalmával rövid ideig Csongrádi n a Kasra- 
nicky Gyula ur vendéglő kültir. bejárain ter­
miében az Ipar testület mellett 1915. évi íelr. 
|ló 15-én, azaz hétfőn női ruha szabászat! 
tanfolyamét nyitok. Szabászatj. módszerem 
olyan könnyen fogható fel, hogy egy 12 
éves leányka is képes hamar a női ruha 
szabászatot tökéletesen elsaÁlítani, ellenben 
felnőnek gyorsan elsajátítják az általam fel 
talált , Európa1 cimü szabászat! rendszerrel 
és az’ Európa" cimü szabász ti könyv sze­
rint mely rörvényesen védve van. A tanfo­
lyamon a követkéz, két támlák: 1. A pon­
tos mértékvétel. 2. A szabás rajzát a legki­
sebb gyermekeknek ép oly pontosan, mint a 
felnőtteknek. 3. A derék kiszabását 4. 
mindenféle divatu szabászatot. 5. Coslüm 
kabátot, bálókabátot és matrózblouzt 6 
Ingb ouzokat többfélét 7 Mindenféle ujiré 
székét 8 Princess ruhákat, pongyolákat és 
mindenféle divatu szoknya alj szabásokat, a 
j^rmj^öb denevér blouzok szabását és ezek­
nek az összeállításait is. Tandíj személyenként 
15 korona. Tandíjat nem kel előre fizetni. 
Tőlem biztos ikerrel bárki is elsajátíthatja a 
női ruhaszabászat minden Igát mert nem­
csak a sima szabás minták kirajzolását ta- 
níióm, de ép úgy a ruha mintázását, vala­
mint díszítését és összeállítását is, teljes 
terjedelmében. Hacsak egy kis akarata van, 
úgy a ruha va rds tanulása is okt tásom 
által fölösleges. Tanórák , Délelőtt külön 
tanfolyam 10- 11 ig Délétán c—4- g. Külön 
tanfolyam 5 ói álói 6 ig szombat és vasár- 
nap kivételével. Beíraikuzni lehet a megbí­
zott ügynöknél, ki házakhoz is eljár és 
kezdetkor a fönt jelzett helyiségben, a jelzett 
tanórákon 5 korona ellenében megkapja 
azonnal a szükséges mértéket és rajzköny- 
vet, mely a tandíjból levonatik. Tekintettel 
az idő rövidségére, kértm a kezdetnél saját 
érdekében a tanfolyamon résztvenni, miután 
későbbi jelentkezők kevesebb időn át ta­
nulhatnak Koch Ignác, az „Európa" cimü 
szabászat feltalálója és egyedüli oktaU ;a.

42. g. o. 1915 sz.
értceítfe*

Kecskemét th. város bugficmonostorj 
közlegelőjére a folyó évben idegen hatarbe^ 
jószágok is elfogadtatnak legeltetés végett.

a szájbér egy darab nagy jószág után 
15 korona, rúgott borjú után 10 korona, 
pásztorbér darabonként 5 korona, sópénz 
40 fillér,

A szájbér és pásztorbér fe.e kihajt • 
előtt, másik fele elhajlás élőit, de legkésőbb 
szeptember 1 ig a város pénztárába btfize 

tendő.
A városi tanács fenntartja magának a 

jogot, hogy ha a szüksége beáll, a pásztor, 
bért mérséke ten emelhesse.

Ha lépfer.e elleni oltás szüksége merül 
fel, ennek költségeit, mely 1 korona 20 fül. 
darabonként, a jószdgtulajdonosok viselik

Kecskeméten, 1915 január 22 ik napján.

a városi tanáéi»
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Csöngőd község e^őljáióságától.

,d. 1441—1914. szám.

Hirdetmény.
Éi teMtí m az adófizető közönséget, 

vnev az állami fidó, vármegyei utfldó, köz- 
KLtási pót; dók és község, pótadók 
Kä negyed részlete esedékes volt a fohó i 
hö 15-én — felhívatnak mindazok, akik | 
1015 évi 1 ső részielét kifilzetni elmulasz­
tották valamint azok, kik az állati i adó, 
vármegyei útadó, hadmentessegt díj, ár- 
mentesitő törlesztési követeléseket, vala­
mint a múlt éviói fennmaradt hátralékukat 
ki nem fizették, ezen fizetéJ kötelezettse- 
oflknek 8 nap alatt annal is inkább te­henek eleget, mert ellenkező esetben 
ellenük a végrehajtási el|árás megindit- 
tatik.

Csongrád, 1915 febiuár 10.
KOVÁCS, jegyző.

CSONGRÁDI LAP
3. oldal.

4. A 67 százalék eg> minősé­
gű ('ímtőrlésű) búzalisztből és 
33 százalék áipalisztből készült
keverckliszt ára 46 K 60 f

5. A 67 százalék ío.s’isztbŐl
és 33 százalék áipalisztből ké­
szült kevérék liszt ára 43 K 32 f

Ezekhez képest a 40|1915. fö is páni 
szám alatt kibocsátott hirdeüm nyt m 10, 
12. 13, 14, és 17 pomjai alatt kitünteteti 
árak a fentiek szeiint vét óznak, egyebek­
ben a hivatkozott sván u hirdetmény egyéb 
megállapításai és intézkedései uvábtia is 
váhozi ti; nul háti lyban maradnak.

A fenti vá 111 1 k . zor.nal ha­
tályba lépnek.

Szentes, 1915. febiuár 9.
Dr CICATRICIS LAJOS 

fői pán.

Orvosok

ajánlják,nuit a hgjol b ^tr köhö­

gés ellen

KAIK E is-fi* le
Mell Karamellák

a 3 hársfával

li ó k
használják

Csongrád község elöljáróságától. 

1064—1915, szám.

Csongrádvái megye, Szeged szab. kir. vá- 
r8 és Ilódmezővásáthely thjf. város Főis­

pánjától.

1186915, sz.
1901915. főisp. szám.

Hirdetmény,

Hirdetmény.
Ezennel közl i-ré teszem, hogy a ke' 

f.ikédelemügvi Miniszter ur 2644—mo. 
Sm alau kiadott hirdetőiét ye szerint a 
Vármegye területen az árpa '«gmagasabb 
ára métermázsánként az eddigi 2 
ár helyett 27 K 50 fillérben állapíttatott

E változtatáshoz képest az arpalnzt 
ás annak vegyítésével készített keverek- 
lisztek legmagasabb árai métermázsánként 
a következők :

1. Az árpaliszt ára 43 %.
2. 70 százalék bu/a főzőliszt 

ás 30 százalék árpahsztből ké-
szült keverékliszt át a 56 K 58 t

3 A 67 szí ztlék buzakenyér- 
lisztből és 33 százalék árpaliszt- f
iől készült keveréktiszt áia 4o

A vármegyei alispán ur 922 191.)
számú rendeletével kiadott temesvári kato­
nai parancsnokság 2344-1915 számú a4- 
rata folytán ezennel tudomását» hozattk a 
közönségnek, miszerint benzinnek, nyers 
olajnak a finomítók, vagy gyárakból való 
kiadása iránti kérvények közvetlenül a 
hadügyminisztériumhoz Wienbe mtézcn- 
dők, annyival is inkább, meit a katonai 
parancsnoksághoz intézett ilynemű kérvé­
nyek, melyekben a döntés egyedül a 
hadügyminisztériumot illeti meg, a szo l fiá 
lan utón való továbbításban késedelmet 
szenvednek.

Csongrád, 1915 február 8.
Elöljáróság.

Magyar Király Szálloda Csongrád.

Elsőrendű kávéház. KittineJUere*

és sércsarnok.

Számos íáto- UaláSZ Daniel oendégUs
g;tást kér í

rekedtség, katatus, tÍnyálkáscdás,

görcsös és szamárköhögés ellen

bizonyitv ány otvosokés 
tiltltF aiag6nosoktol kezeskedik

a biztos eredményi.

Nagyon kellemes étvág» ger-
jeeatBés jó iiü cukorka

Csomói* 10- 40 ttllér. Dobozba 

60 filter, kapható:
Weisz Béla és Barna Henrik
gyógyszerészeknél Csongrádon és

minden gyógyszert irtán.

E lap kiadóhivatalában egy ügyes 
fiú TANULÓNAK fizetéssel felvétetik.

Könyvek kötése sí«««» <="> leg«le.dkb«n!
----------------------——

„ölesé-“ és „Magyar Könyvtér“ sorozat.

M. «. BUOMi
Ké,,e.l.velezin»|iükli^ v,.la«.ék»=

.(JTli

Levélpapírok különféle színes kivitelbén

„ Kossuth-tér, takarékpénztári épület. 1
u«n,v- a papirkereskedésáben,

V
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Nyimatoll WGsz Máik kényvn)iindájában, Csorgrádon. 1915

4.xddO.
CSCKGfiADI LAP 7 szám.

AJÁNLJA JÓL FELSZERELT

mindenféle nyomdai munkák gyors 
és pontos elkészítésére névjegyektől 
kezdve egész a legnagyobb munkákig.


